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UN PO' DI STORIA

L'anno del ferro e del fuoco : cronache di una rivoluzione / Ezio Mauro. - Feltrinelli, 2017. - 256 p. 

L' anno primo della rivoluzione russa / Victor Serge. - Einaudi, 1967. - 370 p.

I bolscevichi al potere : la rivoluzione del 1917 a Pietrogrado / Alexander Rabinowitch. - Feltrinelli, 
1978. - 420 p. 

Cronache della rivoluzione russa / Nikolaj Nikolaevic Suchanov. - Editori riuniti, 1966-1967. - 2 v. 

I comunisti sulla luna : l'ultimo mito della rivoluzione russa / Stefano Pivato, Marco Pivato. - Il 
Mulino, 2017. - 239 p. 

Da Lenin a Stalin : 1917-1937 : cronaca di una rivoluzione tradita / Victor Serge. - Bollati 
Boringhieri, 2017. - XXIII, 185 p. 

Dizionario del Comunismo nel XX. secolo / a cura di Silvio Pons e Robert Service. - Einaudi, 2006-
2007. - 2 v. 

1917 : illusioni e realtà della rivoluzione russa / Edward Carr. - Einaudi, 1970. - 211 p. 

La parabola del comunismo / Massimo L. Salvadori. - Laterza, 1995. - VIII, 100 p. 

La rivoluzione globale : storia del comunismo internazionale, 1917-1991 / Silvio Pons. - Einaudi 
2012. - XXIII, 419 p.

La rivoluzione russa / Antonio Gibelli. - Società editrice internazionale, 1973. - 201 p.

La Rivoluzione Russa / Francisco Diez del Corral. - Fenice 2000, c1994. - 95 p. : ill.

La rivoluzione russa / testo di Philip Clark. - Malipiero, c1990. - 31 p. : ill.

La rivoluzione russa del 1917 / Marc Ferro. - Mursia, 1970. - 155 p. 

La rivoluzione russa e il socialismo italiano : 1917-1921 / Stefano Caretti. - Listri-Lischi, 1974. - 331
p. 

Russia 1917 : un anno rivoluzionario / Guido Carpi. - Carocci, 2017. - 199 p.

Sei lezioni sulla storia ; La Rivoluzione russa : da Lenin a Stalin : (1917-1929) / Edward H. Carr. - 
Edizione Club del libro, c1966. - 412 p. 

Storia della rivoluzione russa / Lev Trotsky. - A. Mondadori, 1970. - 2 v. 

Storia della rivoluzione russa : 1917-1921 / V. H. Chamberlin. - Nuova ed. - Einaudi, c1966. - xx, 
909 p.

Tradizione e rivoluzione nella letteratura russa / Vittorio Strada. - Einaudi, 1969. - 262 p.. 

La rivoluzione d'ottobre era ineluttabile? / Roy Medvedev ; prefazione di Rosario Villari. - Editori 
riuniti, 1976. - 133 p. 

I dieci giorni che sconvolsero il mondo / John Reed. - Editori riuniti, 1964. - 289 p.

Pensare la rivoluzione russa / Luciano Canfora. - Stilo, 2017. - 135 p.

La forza del mito : la rivoluzione russa e il miraggio del socialismo / Marcello Flores. - Feltrinelli, 
2017. - 236 p.

L'enigma dell'ottobre '17 : perché ripensare la “rivoluzione russa” / Valerio Romitelli. - Cronopio, 
2017. - 156 p. 



La tragedia di un popolo : la rivoluzione russa 1891-1924 / Orlando Figes. - Mondadori, 2017. - 
1098 p., [32] c. di tav. : ill.

L'Unione Sovietica : 1914-1991 / Andrea Graziosi. - Il Mulino, 2011. - 687 p., [10] carte di tav. : ill.

Romanov : 1613-1918 / Simon Sebag Montefiore. - Mondadori, 2017. - 964 p., [16] c. di tav. : ill.  

I PROTAGONISTI

LENIN

Buonanotte, signor Lenin / Tiziano Terzani. - Longanesi & C., 2003. - 423 p. : ill.

L' internazionale comunista tra Lenin e Stalin : memorie di un protagonista : (1891-1941) / Jules 
Humbert-Droz. - Feltrinelli, 1974. - 323 p.

Lènin / Vladimir Majakoskij. - Torino : Einaudi, c1967. - 175 p.

Lenin / Nina Gourfinkel. - A. Mondadori, 1961. - 191 p.

Lenin e i soviet nella rivoluzione russa del 1905 / Alberto Tovaglieri. - Feltrinelli, 1975. - 174 p.

Lenin : unità e coerenza del suo pensiero / Gyorgy Lukacs. - Einaudi, 1970. - 127 p.

Lenin : l'uomo, il leader, il mito / Robert Service. - A. Mondadori, 2001. - 502 p. : ill. 

Lenin e la crisi delle scienze / Dominique Lecourt. - Editori riuniti, 1974. - 178 p.

Lenin e la rivoluzione russa / Christopher Hill. - Einaudi, 1970. - 186 p.

La mia vita con Lenin / di N. Krupskaia. - Editori riuniti, 1956. - 324 p. ; 22 cm.

La morte di Lenin : l'interregno 1923-1924 / Edward H. Carr. - Einaudi, 1971. - 360 p.

Di questo amore non si deve sapere : la storia di Inessa e Lenin / Ritanna Armeni. - Ponte alle 
Grazie, 2015. - 235 p.

Quaderni sull'imperialismo / Lenin ; a cura di Giuseppe Garritano. - Editori riuniti, 1971. - 823 p 

Stato e rivoluzione : la dottrina marxista dello Stato ... / V.I. Lenin ; a cura di Valentino Gerratana. - 
Editori riuniti, 1974. - 207 p. 

La questione agraria e i critici di Marx / V.I. Lenin. - Editori riuniti, 1976. - 198 p. 

Sul movimento operaio italiano / Lenin ; introduzione di Paolo Spriano. - Editori Riuniti, 1970. - 341 
p.

La guerra imperialista / Vladimir Ilic Lenin ; traduzione di Felice Platone. - Editori Riuniti, 1972. - 
221 p.

Gli anni della reazione e della ripresa rivoluzionaria / Lenin. - Editori riuniti, 1972. - 345 p. 

Una caricatura del marxismo / V.I. Lenin. - Editori riuniti, 1976. - 121 p.

La Comune di Parigi / Vladimir Ilic Lenin ; a cura di Enzo Santarelli. - Editori riuniti, 1971. - 175 p.

L' internazionale comunista / Vladimir Ilic Lenin. - Editori riuniti, 1972. - 392 p.

Marx-Engels-Marxismo / Lenin. - Rinascita, 1952. - 469 p. 

Opere scelte / V. I. Lenin. - Edizioni Progress, 1971. - 826 p. 



La rivoluzione d'ottobre / Lenin. - Editori riuniti, 1972. - 475 p.

La rivoluzione del 1905 / Iliv Vladimir Lenin. - Editori riuniti, 1982. - 2 v.

Teoria della questione agraria / Lenin ; a cura di Felice Platone. - Editori riuniti, 1972. - 364 p.

La costruzione del socialismo / [Vladimir Il'ic] Lenin. - Editori riuniti, 1972. - 377 p.

TROTSKIJ

Vita e morte di Trotskij / Victor Serge. - Laterza, 1973. - XXII, 376 p.

Il profeta armato : Trotsky 1879-1921 / Isaac Deutscher. - Longanesi, 1965. - 779 p. 

Il profeta disarmato : Trotsky 1921-1929 / Isaac Deutscher. - Longanesi, 1965. - 644 p. 

Il profeta esiliato : Trotsky 1929-1940 / di Isaac Deutscher ; Longanesi, [1965]. - 735 p., [12] p. di 
tav., [1] c. di tav. 

STALIN

Stalin : l'uomo e la sua epoca / Adam B.Ulam. - Garzanti, 1975. - 837 p. 

Stalin / Massimo Jevolella. - Paravia, c1976. - 63 p. : ill.

L'Internazionale comunista tra Lenin e Stalin : memorie di un protagonista : 1891-1941 / Jules 
Humbert-Droz. - Feltrinelli, 1974. - 323 p.

Il fenomeno Stalin nella storia del XX secolo : le interpretazioni dello stalinismo / Giuseppe Boffa. - 
Laterza, 1982. - 272 p. 

Conversazioni con Stalin / Milovan Gilas. - Feltrinelli, 1978. - 214 p.

Stalin : la rivoluzione, il terrore, la guerra / Robert Conquest. - Mondadori, 2002. - 377 p. : ill.

Stalin : storia e critica di una leggenda nera / Domenico Losurdo. - Carocci, 2008. - 382 p.

Stalin e il dopo Stalin in Russia / Alec Nove. - Il mulino, 1976!. - 302 p. : ill.

Stalin sconosciuto / Roy Medvedev. - Editori riuniti, 1980. - 269 p.

La vita di Stalin : il dittatore che dominò per mezzo secolo la storia dell'U.R.S.S / Ivan Lantos. - 
Peruzzo, 1985. - 234 p.

I crimini di Stalin / Leone Trotzkij. - G. Casini, 1966. - 334 p. 

Stalin e il patriarca : Chiesa ortodossa e potere sovietico, 1917-1958 / Adriano Roccucci. - Einaudi,
2011. - XXX, 524 p. 

LA RIVOLUZIONE RUSSA NEI ROMANZI, NELLA LETTERATURA 

E NELL'ARTE

Appunti sui polsini / Michail A. Bulgakov. - Editori Riuniti, 1978. - 191 p.

Arcipelago Gulag / Aleksandr Solzenicyn. - Mondadori, 1974-1978. - 3 v. : ill. 

L'armata a cavallo : e altri racconti / Isaac Babel'. - Feltrinelli, 1976. - 286 p.



L'arte nella tempesta : l'avventura di poeti, scrittori e pittori nella rivoluzione russa / Tzvetan 
Todorov. - Garzanti, 2017. - 256 p. 

Cevengur / Andrej Platonov. - Einaudi, 2015. - XXII, 501 p. 

Compagno Hašek, comandante della città di Bugul'mà / Jaroslav  Hašek. - Sellerio, 2001. - 90 p. 

I dieci giorni che sconvolsero il mondo / John Reed. - Editori Riuniti, 1964. - 289 p. 

Il dottor Zivago / Boris Pasternak ; traduzione di Serena Prina. - Milano : Feltrinelli, 2007. - 632 p. +
1 DVD.

La guardia bianca / Michail A. Bulgakov / a cura di Milly Martinelli. - Rizzoli, 2001. - 428 p.. 

Il mare della giovinezza / Andrej Platonov. - E/O, 1989. - 117 p.

Memorie di un rivoluzionario (1901-1941) / Victor Serge. - E/O, 2017. - 439 p. 

La nuvola in calzoni : tetrattico / Vladimir Majakovskij ; a cura di Remo Faccani. - Torino : Einaudi, 
2012. - XXXIV, 109 p. 

Il placido Don : romanzo / Michail Sciolochov. - Milano : Garzanti, 1966. - 4 v.

Il profumo dell'erba / Nereo Laroni – Marsilio, 2009. - 253 p. 

LA RIVOLUZIONE RUSSA AL CINEMA

Anastasia / regia di Don Bluth, Gary Goldman. - Milano : Twentieth Century Fox Home 
Entertainment, c2001. - 1 DVD (ca. 90 min.) : color., son. (Dolby digital 5.1) ; in contenitore

Il dottor Zivago  / regia di David Lean ; [con] Omar Sharif ... [et al.]. - [S.l.] : Warner home video, 
2001. - 2 DVD (200 min.) : son., col. 

Ottobre : i dieci giorni che sconvolsero il mondo / un film di S. M. Ejzenstejn. 

Rasputin : il monaco folle / regia di Don Sharp 

La rivoluzione russa : documentario /a cura di Simona Gardini, Carlo Maffeis, Roberto Roberti. - 
DNA.

L'ultimo treno da Mosca : (la Contessa Alessandra) / regia di Jacques Feyder ; soggetto di James 
Hilton. - Sinister film, [2010]. - 1 DVD (ca. 107 min.) : b/n, son. 
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